Музыкальные подвижные игры в кругу семьи.
    Музыкальные подвижные игры в кругу семьи – великолепное занятие, которое помогает не только развивать музыкальное слуховое восприятие у детей дошкольного возраста, но и способствует созданию тесной и эмоционально насыщенной атмосферы внутри семьи. Ведь нет ничего прекраснее, чем проводить время вместе с близкими и одновременно радовать их замечательными музыкальными играми.
    В процессе подвижных игр важной ролью является участие родителей. Ведь именно от родителей зависит эффективность обучения и развития детей. Компетентность родителей в данном вопросе в заключается в организации игр, подборе и разнообразии музыкальных композиций.
[bookmark: _GoBack]    А консультации педагога помогут родителям понять принципы занятий, научат различным техникам и приемам, чтобы каждый ребенок мог получить максимальную пользу и удовольствие от такой игры.
Музыкальные подвижные игры в кругу семьи обеспечивают оптимальное развитие детей в различных аспектах. Во-первых, игры такого рода способствуют развитию ритма и координации движений, что очень важно в раннем детстве. Дети изучают темп и музыкальный ритм, принимают участие в различных движениях и тренируют своё тело.
Во-вторых, подвижные игры с музыкой развивают музыкальный слуховой аппарат у детей. Они учатся различать мелодии, ритмы, инструменты и звуки. Благодаря этому развивается музыкальное восприятие и вкус.
В-третьих, такие игры создают атмосферу взаимодействия и близости между родителями и детьми. Ведь играя вместе, обмениваясь эмоциями и радостью, строится доверительная связь, что очень важно для гармоничного развития ребенка. Помимо этого, у детей развивается социальная компетентность и навыки коллективной работы. Музыкальные подвижные игры в кругу семьи – это не только замечательное развлечение, но и полезное занятие, способствующее гармоничному развитию детей. Играя в эти игры, дети приобретают новые навыки, развивают свое тело и музыкальный слух, а также укрепляют эмоциональную связь с родителями.

